

我市首届青工技能大赛吸引逾万人参赛

90后成赛场新亮点

本报讯(记者 武怡晗 通讯员 秦卫红)15日,我市首届青工职业技能大赛钳工项目决赛在中信重工高级技校举行。打磨、度量……伴随着机器轰鸣,一块块零件在45名选手手中渐现雏形。与往常不同的是,90后成为赛场亮点,尽管不少选手脸上仍透着稚气,但熟练的动作和精准打造出的产品,彰显他们的技能。

“此次技能比赛将选手年龄限定在35岁以下,使得80后、90后成为赛场主力。”此次比赛裁判之一、技师郑凌说,随着机器自动化的普及,企业用工总量有所下降,但对高级技工需求不断增加。此类低年龄高层次比赛,不仅为青年技术工人提供展示技能、切磋技艺的舞台,更为青年高技能人才的脱颖而出提供渠道。

首届青工职业技能大赛共设钳工、点钞、工程测量、静脉输液、加油、交通

事故处理等82个比赛项目,其中钳工为通赛工种,其他为行业工种,总参赛人数逾万名。目前,各项比赛在陆续进行中,全部比赛将于11月底结束。

“未来3年,我们将组织不少于10万人次青年参加各类青年岗位技能竞赛,培育500名全市青年岗位能手。”团市委相关负责人表示。

该负责人表示,各工种比赛的第一名,符合相关条件的,可按程序申报洛阳市“五四青年奖章”。通赛工种前3名将被授予“洛阳市青年岗位标兵”称号,并颁发奖金500元;获得4至10名的选手授予“洛阳市青年岗位能手”称号,并颁发奖金200元。凡属于国家职业技能工种范畴的,通赛工种进入前10名、行业工种进入前3名的选手,符合条件的按程序晋升技师职业资格;参赛选手理论、实际操作成绩均达到60分以上的,不是高级工的按程序晋升为高级工。



钳工项目决赛现场 记者 武怡晗 摄

“改革”是真正的主角

上周,“十八届三中全会”是最受瞩目的热词,而“改革”才是真正的主角。

十八届三中全会上周闭幕,稍后公布的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》,成为中国改革的“历史新起点”。《决定》大约2万字,涉及15个领域60项具体任务,每一句话或者是一个改革方向,或者是一个改革目标,或者是一个改革举措,实施后会改变我们的生活。

改革,光有立场和态度不行,还须有实实在在的行动。十八届三中全会闭幕当日,安徽农村土地改革方案随即出台。

安徽省《关于深化农村综合改革示范试点工作的指导意见》提出,允许集体建设用地通过出让、租赁、作价出资、转让、出租等方式依法进行流转,用于工业、商业、旅游和农民住宅等建设,成为土地制度上地方探索的“急行军”。

同样担当探路者角色的还有深圳。深圳宝安区凤凰社区成为深圳原农村集体工业用地入市流通的首个试点,预计年底挂牌出让,土地收益与政府按三七分成,农村集体将持有20%的工业物业面积。

目前来看,深圳试点流转只涉及工业用地,宅基地以及小产权房放开短期无望。不过在有关人士看来,长期肯定会放开,集体土地和国有土地享有同等的入市交易权,是改革的大方向。

改革,就要大胆地想,大胆地干。我们不妨看看近邻三门峡的动作。

近日在三门峡召开的“晋陕豫黄河三角洲跨区域合作与承接产业转移高层对话”会议上传来消息,预计今年年底,国务院将正式批复建立“晋陕豫‘黄河金三角’四市国家区域协调发展综合试验区”。国家发改委人士在会上透露,正在编制的《晋陕豫“黄河金三角”地区合作发展规划》将会给予这个地区一些支持政策,包括准入门槛和诸多先行先试权。整合区域资源拓展发展空间,对洛阳同样是一道思考题。

上周,一条旧闻变成了新闻——26年前,一个叫李勇的打工汉和潘石屹走深圳、闯海南,一起挑过砖。如今,李勇仍然辗转各地打工,而潘石屹早已成为SOHO中国董事长,身家达36亿美元。

为什么“26年后他成了总裁,我还在挑砖”,李勇的回答是,“我图安稳,他能折腾”。诚然,只有敢于折腾,永远不满足现状,才能赢得机会,才能不断占据更高的人生新起点。

生逢大时代,不要辜负大好时光! (利华)

九都路快车道今日放行

王城大道路口、解放路路口、涧河桥、定鼎立交桥还不能通行

本报讯(记者 常书香 通讯员 葛四层 唐红安)继南昌路至芳林路段快车道本月9日放行后,九都路快车道除涧河桥、王城大道路口、解放路路口和定鼎立交桥段外,已基本改造结束,并于今日放行。目前,该工程各标段慢车道已开始封闭施工。

昨日上午,记者在九都路与金业路交叉口看到,两辆摊铺机正对该路口至定鼎立交桥段进行第二层沥青摊铺。金业路至启明南路段快车道已经全部放行,正式进入两侧慢车道施工,沿线路口南北方向暂时预留通道,过往车辆通行不受影响。

九都路改造提升工程第二标段(芳林路至定鼎立交桥西)快车道也全部放

行,由于解放路路口下穿立交工程仍在进行,该工程东西方向暂不放行,司机朋友注意绕行。

二标段相关负责人介绍,目前解放路路口下穿立交已完成土方45000立方米,占全部工程的39%;底部防水完成6400平方米,占全部工程的40%;垫层完成1350立方米,占全部工程40%。

九都路建设指挥部相关负责人介绍,王城大道路口地下通道南北方向工程目前进展顺利,预计12月底可开放南北向路口;定鼎立交桥匝道已经开始铺设沥青,预计本月25日前立交桥沥青摊铺完成;九都路涧河桥目前正在改造加固,主桥面预计12月底通车。

举措要便民 及时“打补丁”

晨晓

九都路改造提升工程开工以来,限行政策一直牵动着大家的心,到今天,伴随着工程最新进展,九都路快车道除涧河桥、王城大道路口、解放路路口和定鼎立交桥段外,其余各段均已放行。

事实上,为最大限度方便市民出行,交管部门自9月底划定限行区域后,已随着九都路改造提升工程的推进,做出几次限行区域的调整。这些调整,都是对实际情况变化的及时跟进,都是对市民意见建议的及时回馈。正是这种“及时”,方便了大家的出行,赢得了大家的支持。

一项举措的实施,好比一款电脑软件的应用。软件在运行之初,由于颇具针对性,能给人带来不少便利。然而,随着时间推移、情况变化,原有设定就力不能逮了。若想继续方便用户,软件厂商就得及时为它打上补丁、

堵上漏洞。

同样,一项举措若想惠及群众,也应随着时间的推移、形势的变化、群众的需求而不断变化,正所谓“明者因时而变,知者随事而制”。若我们迷信自己“一贯正确”,对运行中产生的“漏洞”总是熟视无睹,对应该及时打上的“补丁”总是慢上半拍,会让举措偏离便民的初衷,效果也会大打折扣,进而降低群众的满意度,影响政府的公信力。

举措要便民,就需及时“打补丁”。对照限行区域的几次调整,其他部门也应反躬自省:在实际工作中,我们及时发现“漏洞”、及时打上“补丁”了吗?



洛阳师院新校区 入住学生超万人

本报讯(记者 张锐鑫 通讯员 张新芳)11月10日以来,继9月迎来首批大一文科新生后,位于伊滨区的洛阳师范学院新校区迎来了又一批入住学生——约8000名文科类学院在校生。搬迁完毕后,新校区学生总数将达1.2万名。

洛阳师范学院相关负责人介绍,本次搬迁包括政法与公共管理学院、外国语学院、商学院、学前教育学院、教育科学学院、历史文化学院、文学与传媒学院等7个文科类学院。预计明日搬迁工作全部完成。

高县地税局: 文化引领铸税魂 素质提升强队伍

近年来,以创建省级文明单位整体部署为指导,高县地税局一手紧抓地税中心业务不放松,一手紧抓文明创建工作不动摇,坚持以文化建设为载体,丰富地税文化内涵,使文化建设成为聚人心、鼓士气、提效能的催化剂。

高县地税局局长张子江介绍,该局坚持以富有特色、富有活力的先进文化引导人、凝聚人、激励人、发展人,以打造税魂理念为载体,以地域乡土文化为依托,高点定位,因地制宜,以“一所以一品”的形式,打造以“公、理、清、诚、和”为核心的地域特色文化名片。

具体而言,以“公”字为核心,打造以“公心、公德、公道、公平、公正、公开”为内涵的大章所文化品牌;以“理”字为核心,打造以“天理、义理、道理、气理”为内涵的田湖所文化品牌;以“清”字为核心,打造以“清廉、清风、清心、清白”为内涵的库区所文化品牌;以“诚”字为核心,打造以“诚信、诚实、诚挚、诚敬”为内涵的饭坡所文化品牌;以“和”字为核心,打造以“和谐、和睦、和美、和爱”为内涵的车村所文化品牌。上述五大税魂文化理念,得到省、市文明创建验收组高度评价,并在县直单位推广。

近年来,高县地税局持续推进职业道德建设:积极开展“道德讲堂”系列活动,用身边“最美大爱”教育干部职工厚德善行,让每一个人都能成为道德传播者、践行者;在全局窗口部门开展以“诚信服务、礼貌待人”为主题的“争创文明服务示范窗口、争当文明服务标兵”活动,让每个服务窗口都成为作风转变的“示范点”、文明创建的“闪光点”。

今年以来,该局把雷锋精神与税务文化有机结合,在全局深入开展了以“学雷锋、树新风、讲奉献、当标杆”为主题的系列教育实践活动,全面提升干部队伍素质。

弘扬奉献精神,打造责任型队伍。该局广泛开展扶贫助学、敬老助残活动,结对帮扶困难群众,为留守儿童捐建“微笑吧”,为特困家庭、特困学生提供生活救助。

弘扬“螺丝钉”精神,打造敬业型队伍。该局各级领导班子深入征管一线,和广大干部职工一起思想上高定位、工作中高标准、服务上高质量、管理上高要求。

弘扬“钉子”精神,打造学习型队伍。该局以“学以立德、学以增智、学以致用”为目标,积极开展“岗位大练兵”活动,加强层级师资力量培养,构建县级人才库。

弘扬锐意进取精神,打造创新型队伍。该局按照“争星夺旗树标杆,向我看齐创一流”的理念,以征管改革和“营改增”试点为契机,勇于探索,善于创新,实现工作新突破。

弘扬艰苦奋斗精神,打造廉洁型队伍。该局严格落实中央八项规定,将厉行节约贯彻到日常工作的每个环节,坚决消除奢侈浪费现象。(李松战 耿壹)

上班族“抽空”休假 温暖游最受青睐

临近年底,一些上班族抓紧时间休起了带薪假。记者近日走访我市旅游市场了解到,进入11月,休公休假的上班族,给淡季旅游市场注入了一股“暖流”,而温暖的南方线路最受青睐。

“根据往年经验,12月的工作将会很繁忙,所以我计划在11月把公休假休完。目前已经通过旅行社预订了厦门的旅游路线,正好趁着公休假好好放松一下。”在某事业单位工作的张亚军说,自己有5天的带薪假,眼看要年底了,想着赶紧休完,而这个季节北方很冷,就把旅行的目的地选在了温暖的南方。

“从11月到12月中旬这个阶段属于旅游市场的传统淡季,出游人数相对较少,利用公休假出游的上班族开始明显增多,逐渐成为近期旅游市场的主力。”九都路某旅行社的工作人员介绍,不少人都是将5天的公休假加上前后周末共休9天,这样一来出游的选择面就非常广,尤其是一些长线游产品,获得不少市民青睐。

记者在采访中了解到,由于公休假多以放松为目的,所以出游方向以度假休闲类为主,上班族们休假青睐的目的地集中在温暖的地方,国内主要是云南、厦门和山东等地,而出境游中的东南亚线路最受欢迎。“现在正处于旅游淡季,各大航空公司机票折扣处于一年的低谷,所以团费就便宜不少。比如云南一线,气候适宜,双飞6日游的价格在3000元左右,厦门双飞5日游的价格在2600元左右,均比旺季时的价格低了两成左右。”南昌路某旅行社的负责人说。

业内人士表示,随着元旦临近,旅游价格将会逐渐回升,目前进行“抄底游”正当时。 本报记者 戚帅华



“文化广场”真醉人

昨日,汝阳县文化馆老艺人王其旺一把坠琴独奏,让观众如醉如痴。(上图)桃园社区文艺爱好者表演的舞蹈《满堂红》也赢得阵阵掌声。(左图)当天是星期天,汝阳县组织文艺团体在县城文化广场为群众演出大合唱、戏曲联唱、舞蹈、坠琴独奏等文艺节目。 康红军 摄

